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Comprensión oral

1. Ve el vídeo sobre la ciudad de Barcelona y toma nota de lo que se dice sobre esa ciudad. ¿Cuáles son las características de Barcelona? ¿Cuáles son los objetivos para el siglo XXI? ¿Qué problemas presenta la ciudad? ¿Qué cambios son necesarios en Barcelona? ¿Qué es necesario mejorar en esa ciudad?
Vídeo disponible en: https://vimeo.com/11531223
· Barcelona es una ciudad de referencia mundial. 

· Es la cuarta ciudad más turística de Europa.

· Aparece en el puesto 42 de las ciudades que tienen mejor calidad de vida.

· Tiene grandes ideas, cultura, industria y nuevas tecnologías.

· Es una de las ciudades más densas.

· Los objetivos para el siglo XXI son:

· Hay una propuesta para la avda. Diagonal: ¿Boulevard o rambla? 

· Tal vez haya nuevas ideas y proyectos para resolver los problemas actuales de Barcelona.
· Problemas: (1) congestión de tráfico; (2) contaminación acústica; (3) escasez 
de espacios públicos en el centro.

· En España, Barcelona es la ciudad que presenta más congestión de tráfico. En 
Europa, aparece en el puesto 17.
· El embotellamiento perjudica la velocidad de los autobuses.
· Actualmente, cuenta con 104 líneas de autobuses. Se trata de una red extensa, 
pero, a la vez, confusa porque no atiende algunas áreas. A veces los autobuses circulan a menos de 10km/h. 

· Se dice que la bicicleta tal vez sea el medio de transporte más eficiente y que 
hay que potenciar su uso, garantizar espacios seguros para el ciclista y construir carriles más organizados.

· España es el país más ruidoso en todo el mundo. A causa del ruido, los 
españoles padecen problemas de salud (dificultades de concentración, aprendizaje, memoria).

· Hay pocos parques en el ensanche.
· De acuerdo con la OMS, es importante que haya 10m2 de area verde por 
persona y lo ideal sería 15m2.

· En el ensanche, los espacios verdes se limitan a las aceras porque no hay 
parque y plazas. 

· Planes para la ciudad: (1) una red de transportes eficiente compuesto por 29 
líneas de autobuses; (2) 17 ejes cívicos para peatones y bicicletas por toda la ciudad; (3) 175 hectáreas de nuevo espacio público; (4) super manzanas definidas por las vías motorizadas y por el centro de esas manzanas pasarán los ejes cívicos; (5) nuevas ideas para los aparcamientos. 

zona de ensanche

1. f. zona que en la cercanía de las poblaciones, y con régimen legal diferente, está destinada para que se extiendan la edificación y los servicios urbanos. (cf. RAE)

Reflexión lingüística
2. Considerando las informaciones del vídeo, elabora algunas construcciones con verbos de cambio.

· Barcelona se convirtió en una ciudad de referencia mundial. 

· Se convirtió en la cuarta ciudad más turística de Europa.

· Se volvió una de las ciudades con mejor calidad de vida.
· Se volvió una de las ciudades más densas. 

· Sin embargo, Barcelona necesita modernizarse más.

· Va a hacerse más moderna. (cambio gradual)
· Se hará más moderna. (cambio gradual)
· Es necesario que los atascos disminuyan.
· Es necesario que la contaminación acústica mejore. 

· Si se reduce la cantidad de coches, mejorará la contaminación acústica.

· El embotellamiento convierte la red de autobuses en una red ineficiente.

· La red de autobuses se vuelve ineficiente con la mala planificación y los 
atascos.

· La red de autobuses se hace ineficiente. (cambio gradual)
· El sistema de autobuses se hizo lento a causa de los atascos. (cambio gradual)
· La red de autobuses se hizo confusa debido a la cantidad de líneas y a la mala 
planificación. (cambio gradual)
· La red de autobuses se volvió confusa.

· Los atascos en la ciudad empeoran cada día.

· Barcelona quedará muy agradable si se hacen más parques.
· La bicicleta se convirtió en / se volvió el medio de transporte más eficiente.

· La bicicleta se hizo muy eficiente. (cambio gradual)
· El uso de la bicicleta como medio de transporte se ampliará si se construyen 
carriles seguros para los ciclistas. 

· El uso de la bicicleta como medio de transporte se democratizará a condición 
de que toda la población tenga acceso a carriles seguros.

· Los problemas de salud de la población se agravaron a causa del ruido 
excesivo en la ciudad.

· La salud de la población empeoró.

· La población se enfermó a causa del ruido excesivo. 

· Si la ciudad se llena de parques y plazas, la salud de la gente mejorará.
· Si la cantidad de parques y plazas se amplían, muchos árboles florecerán.

· La idea es que las calles de las metrópolis se vacíen de coches y se llenen de 
personas y bicis.

· Los efectos del cambio climático se ablandarán si hay más espacios verdes en 
las metrópolis.
· El clima no seguirá calentándose si se plantan más árboles.

· La ciudad se ensucia si no la cuidamos.

· Los niños crecen con más salud si tienen más contacto con la naturaleza.
· La gente envejece mejor si la ciudad ofrece una buena calidad de vida.

Expresión oral

¿Qué características presenta tu ciudad? ¿Los problemas de tu ciudad son semejantes a los de Barcelona? ¿Qué es necesario cambiar en tu ciudad? ¿Cuáles son los objetivos para mejorar la calidad de vida? Emplea los verbos de cambio.
· São Paulo se convirtió en una ciudad con muchos coches.
· Los medios de transporte se vuelven insuficientes.

· Si el uso de las bicicletas como medio de transporte se democratiza, mejorará 
la calidad de vida de las personas.
· La población se pone enferma a causa de la contaminación del aire.
· Aumentará la calidad de vida de la población a condición de que se invierta en 
medios de transporte limpios y en parques públicos.   
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